§5.
5.1. S6 cich chon la ngﬂ. Ki hiéu A, 1a bién ¢6 : " Trong hai ngudoi da chon, ¢6
ding knit ", k=0, 1, 2.

. ) n(A4,) C? 3 1
a) Can tinh P(A,). Tac6 P(A,) = -‘?((512))=C_§=E=E .
10

A

& Bf 9
b) T tu, P(Ay) = =—=—,
) Tuong tu, P(A) 215
Y 74 8
C) P(AU)AI—P{AO)—I—E—E
elgl o5 7
PA =l e L
d) =5 =5=1s
10

5.2. R6 rang trong hop c6 30 qua vai 15 qua ghi sé chan, 10 qua mau do, 5 qua

mau do ghi s6 chan, 25 qua mau xanh hoac ghi s6 1é. Vay theo dinh nghia

; 15 1 10 ]

PAy = —=—: b)P(B)= —=—;
BPA) 30 2 JEE) 30 3
5 1 2% O
P(Cy= —=—; dP(D)=—=—;
LA 30 6 2 30 6

trong d6 A, B. C. D la cac bién co6 twong ting vdi cac cau a), b), c), d).

5.3. S6 cdch x€p quanh ban tron 1a n(Q) = 9!,
86



Ki hiéu A 1a bién ¢6 : "Nam nif ngoi xen ké nhau".

151
Ta co n(A) =4!5! va P(A)= %r— 0,008.

5.4. Khong gian mau Q = {(b, ¢): 1 £ b, c £ 6}. Ki hiéu A, B, C la cac bién co
can tim xdc sudt ing vdi cdc cdu a), b),c). Taco A= b* — 4c.
a)A={(b,c)e Q|b*—4c <0}

={(1, 1), (1,2), ... (1,6), (2, 2), ... (2, 6), (3, 3), (3,4), (3, 5), (3, 6),
(4,5), (4, 6)}.
nA)=6+5+4+2=17, PA) = %
b)B={(h,c)e Q|b*—4c =0}
={(2, 1. 4. D}
Tir d6 P(B) = i = i
36 18
17 19

) C=A ViyP(C)=1-—-=—
5.5. Ki hiéu A la bién ¢6 : "Qua lay ra mau do" ;
B la bién ¢6 "Qua lay ra ghi s6 chan".
a) Khong gian mdu Q ={1,2, ..., 10} ;
A={1,2, 3,435, 6}.
Tir do P(f‘l}:i:é-
10 5
Tiép theo, B=1{2,4,6,8,10}va AnB=1{2,4,6}. Dodé
5 1 3

5+ P(4B) = .

P(B)===3,

3 .3 ;
T P(A)P(B), vay A va B doc lap.
5.6.Rorang Q = {(i,j): | i, <6}.

Ki hiéu A; : "Lan diu xuit hién mat 1 cham" ;

Ta thdy P(AB)=
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B, : "Lan thit hai xudt hién mat 1 cham" ;
C : "Téng s6 chim 1a 6" ;
D : "Mat 1 chdm xudt hién it nhit mot lan" ;

a) Taco C={(1,35),(5,1),(2,4),(4,2),(3,3)},P(C)= %

b) Tacé A, B, doc lapva D = A, U B, nén

P(D) = P(A)) + P(B,) - P(AB)

+ = —.

6 6 6 6 36

5.7. Ki hiéu A;, A,, A; lin lugt la cdac bién ¢6 : "Hoc sinh dugce chon tir khoi /
trugt Todn, Li, Hod" ; B, B,, B; lin lugt 1a cdc bién c6 : "Hoc sinh dugc

chon tir khéi I1 trugt Todn, Li, Hod". R6 rang véi moi (i, j), cdc bién c¢6

1 1

a) Cin tinh P(A,B,). Tac6 P(AB)=P(A)P(B) =

s
4 416
b) Xdc suéit cdn tinh 1a P((A, U A, U A3) N (B, U B, U By))

S 1
= P(AUA, UA).P(ByUB, UBy) = ——=—.
(4 LAy U Ay).P(By L B,y U B;) 5B 4
¢) Pit A=A UA UA, B=B UB, UB;. Cintinh P(ANB). Do A
va B doc lap, ta co F(Ar’wB] =P(A)P(B) = [E]

d) Can tinh P(A U B).
Taco P(Au B)= P(A)+ P(B) — P(AB)

5.8.a) P(AU B) = P(A) + P(B) — P(AB) = P(A) + P(B) — P(A)P(B)
=0.6+0.3-0.18=0.72.
b) P(AUB)=1-P(AB)=1-0,18 = 0,82.
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5.9. Ki hiéu A; : "Lan thi k 1dy duge con at", k = 1. Ro rang A, A, doc lap.

a) Ta cdn tinh P(A, N A,). Tacé P(A| N A,) = P(A)P(Ay) = g .%.
b) Theo bai ra cén tinh
P(A) + P(A, N Ay) =
4 48 4
+ ;
52 52'52



